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A posztert Felföldi Tamás készítette 2023-ban.
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AZ ELTE MIKROBIOLÓGIAI TANSZÉKÉNEK KUTATÁSAI

A sós tavak minden kontinensen előfordulnak, közé-
jük tartoznak a szikesek, amelyek vizében nagy
mennyiségű oldott hidrogén-karbonát ion található,
ezért pH-juk stabilan lúgos. Konyhasós vize van
például az erdélyi Medve-tónak, míg nagy szikes
tavaink a Fertő és a Velencei-tó; kisebb, sekély,
időnként kiszáradó szikesek pedig nagy számban a
Kiskunsági Nemzeti Park és a Fertőzug területén
vannak a Kárpát-medencén belül.

Konyhasós tavak: légifelvétel egy kazahsztáni sós tóról és sókristály 
kiválások egy ciprusi sós tóban (Boros Emil és Felföldi Tamás fotói)
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Munkatársaink több évtizede kutatják az ezeken a
különleges vizes élőhelyeken előforduló mikrobákat.
A rejtett biodiverzitás leírása mellett az extrém kör-
nyezeti feltételekhez történő adaptációjukat, anyag-
forgalmi szerepüket és interakcióikat is vizsgálják.

Vízmintavételek és terepi mérések kiskunsági szikes tavaknál
(Kővári Ilona és Felföldi Tamás fotói)

Szikes és sós tavak „mikrobiális” színei: a mikrobák által vörösre 
színezett havasalföldi Lacul Sǎrat látképe, zöldalgák a befagyott Zab-
szék jege alatt, átlátszó vízmintavevő oszloppal kiemelt mélységi zöld 

réteg az erdélyi Medve-tóban (Vörös Lajos és Felföldi Tamás fotói)

Szikes tavaink sematikus planktonikus táplálékhálózata (fent, a fő 
anyagáramlási irányokkal és az egyes csoportokra jellemző taxonokkal) 
és egy tipikus szikes tó különböző állapotai (lent, a biológiai és fizikai-
kémiai változók együttes figyelembevételével készült hálózatelemzés 

alapján) (Felföldi Tamás és Szabó Attila ábrája)

Szikes és sós tavak mikrobái: planktonikus bíborbaktériumok, szulfát-
redukálók dúsító tenyészete, baktériumok színes telepei agarlemezen, 
eukarióta pikoalgák, bentikus nitrogénkötő cianobaktériumok fonalai 
(Vörös Lajos, Somogyi Boglárka, Máthé István és Vladár Péter fotói)


